

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Невиданного расцвета достигло искусство таджикского народа за 40 лет существования Таджикской ССР. Произведения композиторов и художников Таджикистана входят в сокровищницу самого передового в мире советского социалистического искусства. Таджикским артистам аплодировали в Москве и Киеве, в Баку и Риге, в Вильнюсе и других городах. Искусство Советского Таджикистана вышло на международную арену. Фильмы киностудии «Таджикфильм» с успехом демонстрируются во многих зарубежных странах.

Сегодня на гастроли в Афганистан отправляется коллектив театра им. Лахути.

В беседе с нашим корреспондентом министр культуры Таджикской ССР М. Р. Рахматов рассказал:

— Культурные связи с нашим соседом, дружественным афганским народом, имеют значительную историю и с каждым годом укрепляются. В Афганистане уже были наши артисты. Помощь в создании профессиональ-

ного драматического театра оказывают афганским деятелям искусства мастера театра из Таджикистана.

Радушно принимали мы в столице республики группы афганских артистов, которые с успехом выступали с концертами. И вот Таджикский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический театр драмы им. А. Лахути отправляется на гастроли в Афганистан. Это — первая зарубежная поездка нашего старейшего театра, который мы по праву можем назвать колыбелью театрального искусства Советского Таджикистана.

В составе труппы будут представлять таджикское искусство наши мастера сцены народные артисты Союза ССР Т. Фазылова и М. Касымов, народные артисты Таджикской ССР С. Туйбаева, А. Бурханов, Х. Рахматуллаев, З. Дусматов, заслуженные артисты республики Т. Гафарова, Х. Назарова, Г. Завкибеков и др. Наряду с прославленными мастерами сцены едет талантливая молодежь — М. Камалова, М. Исаева, М. Вахидов, А. Ка-

дыров и другие. Всех не перечислишь, ведь в эту ответственную поездку отправляется вся труппа.

В столице Афганистана — Кабуле театр им. А. Лахути покажет лучшие свои спектакли из русской и западной классики, пьесы таджикских драматургов.

Афганские зрители увидят «Ромео и Джульетту» Шекспира и «Без вины виноватые» Островского, историческую драму С. Улуг-Зода «Рудаки» и его же комедию «Лучистый жемчуг», лирическую драму нашего молодого автора Ф. Ансори «Приговор матери».

Репертуар достаточно разнообразный, и, как мы думаем, интересный.

Мы уверены, что коллектив театра им. Лахути достойно представит в дружественной зарубежной стране наше таджикское советское искусство.

Эта поездка будет способствовать дальнейшему развитию наших культурных связей, укреплению дружбы во имя мира на земле.

„Коммунист Таджикистана“

г. ДУШАНБЕ

26 МАЯ 1964